ESTADISTICA

1.- Los nimeros 0’1, 0’99, 0’6 y 0’89 son los valores absolutos del coeficiente de
correlacion de las distribuciones bidimensionales cuyas nubes de puntos representamos
en las siguientes figuras. Asigna razonadamente a cada diagrama su coeficiente de

correlacion cambiando el signo cuando sea necesario. (1,5 puntos)
* 0 _
* L g
*—o _ ¢ o o
a) b)
L 4 4
* o o o e N
'S —¢
c) d)

2.- Del ayuntamiento de un pueblo se han obtenido los siguientes datos sobre el numero
de fincas agricolas en relacion con su superficie:

Superficie (Ha) [0,5) [5,10) [10,15) [15,20) [20,25]
Ndmero de fincas 2 5 9 4 2
a) Halla, a partir de la tabla, la media, y la desviacion tipica. (1 punto)

b) Halla la mediana y moda de esta distribucion. (1,5 puntos)
c) Halla el porcentaje de fincas que tienen 15 0 mas Hectareas. (1 punto)
d) Halla el tercer cuartil. (1 punto)

3.- Se han estudiado los errores cometidos por un grupo de 30 personas en una prueba
de ortografia (x) y en otra de calculo numérico (y). Los resultados estan recogidos en la

tabla adjunta:
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a) Calcula el coeficiente de correlacion lineal entre x e y.
b) Utiliza la recta de regresion de x sobre y para estimar el nimero de errores
ortograficos que tendria alguien con 5 errores de célculo.
c) ¢Es fiable el resultado obtenido en el apartado anterior?;Por qué? (0,5 puntos)

(2 puntos)

(1,5 puntos)



SOLUCIONES

1.- La correlacion en la gréafica a) es positiva y fuerte, pero mas fuerte es en la d),
aunque ésta es negativa, la c) es media y negativa y la b) es baja y podria se r positiva o
negativa. Luego, la solucion seria:

a) 089
b) 01
) 06
d) —0'99

2.‘

Intervalo Xi fi Fi X; i X, -x)* | (x,-x)*-f,
[0,5) 2’5 2 2 5 95’4529 190’9058
[5,10) 75 5 7 37’5 22’7529 113’7645
[10,15) 12’5 9 16 112’5 0’0529 0’4761
[15,20) 17°5 4 20 70 2773529 109’4116
[20,25) 22’5 2 22 45 104’6529 209’3058

N=22 270 623’8638

a) X = 210 =12'27Ha
22

c= 1/% =5325Ha
22

b) Intervalo modal: [10,15) Intervalo mediano: [10,15)

" _F
a idl _
M=L, +2 c=10+ 177 5-129 Ha
f, 9
Mo=L, + fi =ty €=10+2"2.5-129 Ha
(fi —f )+ —f,) 4+5

c)Las fincas que tienen 15 o0 mas Ha son: 9+4+2=15 de 22 en total, lo que supone un
porcentaje de 68°18%

d) El tercer cuartil esta en el intervalo [15,20) (3; =16'5)
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c=15+ -5=15'625Ha

3.- 3.- a) Las distribuciones marginales son:

X 0 1 2 3 4
fi 6 6 8 7 3
Y 0 1 2 3 4
fi 4 7 7 6 6

Podemos hallar las medias y las desviaciones tipicas con la calculadora y tenemos que:
x=183errores o, =1,267 errores y=21lerrores o, =1325errores




_ Vif, .
b) Para hallar la covarianza c,, = ZXI'\Iy" -X-y= 135(;1 -183-21=1,28334
rxyf=112+2.1.2+2-1-3+2-2-2+3-2-1+2-3-3+3:3-2+4-3-1+
+3-4-4+4-4.2=154

G, 128334
c,-o, 1267-1325

El coeficiente de correlacion lineal serd r = 0,76

(e}
b) Recta de regresion de x sobre y: x =X +—(y —y)
(o)
y

1,28334 (y -21) = x=18333+0,731y - 1,535

por tanto, x =1,8333 + 5
1,32

por lo que la ecuacion de la recta es: x =0,731y + 0,298
Alguien con 5 errores de calculo tendria, por tanto x =0,731-5+ 0,298 = 3.953
Aproximadamente 4 errores ortograficos.

c) No es muy fiable ya que el coeficiente de correlacion no es demasiado alto y ademés
el valor que damos (5) esta fuera del rango de los valores estudiados.



